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A7 1893-94. ISKOLAI EV VEGEN.
ARAD.

Allami féredliskola.

Atlatszo anyagok oly optikai stirtiségok szerint kovetkezs parhuzamos rétegekben vannak egymasra halmozva,
melyeknek két-két szomszédos réteg kozotti r e l a t { v torésmutatoja allanddé n = 0,9 értékkel bir. Ha az 1. és 2.
réteg hatarfeliigyeletére oy = 60°-nyi sz0g alatt esik egy fénysugar, hanyadik rétegbe kell helyezniink a szemet, hogy
ez a fényforrast as = 10°-nyi szog alatt lassa.

Valamely rugalmas goly6t egy vizszintesen fekvs ugyancsak absolut rugalmas lap folott m = 10 m. magassagban

a = 30°-nyi elevaczié szog alatt emelkedd | = 4 m. hosszt lejtén guritunk végig. A lejt6t elhagyva a test leesik

a horizontélisan fekvé rugalmas lapra s onnan visszapattan, meg tjra raesik. Mely pontokban fogja a leesS test a
horizontélis lapot elsé és mésodizben talalni.

Fényes Dezsé.

Kirdlyi fégymnasium.
Valaki 18000 frtot hagyoméanyoz oly kikotéssel, hogy 12000 frton egyenlSen sajat gyermekei, 6000 frton szintén
egyenlGen testvére gyermekei osztozzanak. Az Osszes 6rokosok szdma 8. A sajat gyermekek mindegyike 2800 frttal
tobbet kapott a tavolabbi rokonok mindegyikénél; hany sajat gyermek volt és mennyit 6rokolt mindegyik?

Egy vasuti vonal keleti iranyatol dél felé fordul. A fordulati iv hurja 480 m., iv magassaga 87 m., hol fekszik
kozéppontja?
Stauber Jozsef.

BAJA.
Cliszterczirendi katholikus fégymnasium.
Valaki fizetésébdl 10 éven at évenkint 104 forintot, azutan 20 éven at 260 frtot takarit meg és helyez el 4%%—05
kamatos kamatokra. Mennyi pénze lesz a 30.-ik év végén?

Valamely egyenes kup oldala 5,109 m., alapjanak keriilete 14,694 m. Mekkora szdget zar be a kiup oldala a
tengellyel? Mekkora a kup kobtartalma és feliilete?
Székely Karoly.

BALAZSFALVA.
Gorag katholikus fogymnasium.
Oldassék meg a kovetkezs elsgfokt hatarozatlan egyenletrendszer:
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Mennyivel nagyobb egy 1,57 dm.-nyi sugard korbe irt szabélyos tizenkét oldald sokszognek teriilete egy ugyanazon
korbe irt szabalyos nyolczszognek teriilete a kor koré irt szabalyos tizenkétszognek teriileténél.
Vicin Emil.

Programmértekezés: V. E. Vederi mai néue despre natura in ternd a electricitatii.

BELENYES.
Gorag katholikus fogymnasium.
Valaki kamat nélkiil tartozik fizetni 5234,26 frtot részletben, hany részletben fog fizetni és mennyit az utolséd
részletben, ha a részletek allando kiilombség szerint novekednek és ha a 12-dik meg a 2-dik részlet Osszege 46/5 frt, a
18-dik meg a 3-dik részlet Gsszege 60/s frt.

Egy szabalyos haromszdgdn mint alapon all egy hegyes csticsban végz&ds torony; az alapharomszog egyik oldala:
4,5 m., a torony a nap 25°22" magassaga mellett 38,3 m. arnyékot vet. Kérdés: mennyibe keriilne a torony pléhhel
valé bevondasa, ha egy négyzetméter pléh 2,24 frtba keriil.

Stefanica LdszId.

Programmeértekezés: S.L.Fenomenele principali ale electricitatii.

BESZTERCZE.
Agost. evang. fégymnasium.



Hataroztassék meg két valés positiv szamérték = és y oly mddon, hogy =+ iy négyzete 24 +:70 legyen, szamittassék
ki tovabba az a”b? tag coefficiense az (a + b)* 1Y kifejezés kifejtésében és tekintessék ez egy vertikalisan folfelé hajitott
test emelkedésének maximuma gyanant. Mekkora az emelkedés ideje és mekkora a kezdGsebesség?

Egy goly6t, melynek sugara R = 10, egy sikkal gy metsziink at, hogy a redja merdleges atmérst folytonos aranyban
osztjuk. A metsz6korbe négyzetet irunk és e f6l6tt a nagyobbik géombszeletben egyenes gulat allitunk, melynek csiicsa
a gombfeliileten fekszik. Mily nagy a gila feliilete és térfogata?

Silex Albert.

BESZTERCZEBANYA.
Kir. kath. fégymn.
Valamely 6tvénynek, mely voros rézbdl és 6nbél all, silya 23,625 Kilogramm, térfogata 3 kobdecziméter. Mennyi
suly van az 6tvényben a két fémbdl, ha a vorosréz fajsilya 8,8, az 6né 7,3. Mennyi térfogatot foglal el az 6tvényben
a vOrosréz és mennyit az 6n?

Valamely térségen harom hozzaférhetetlen pont A, B és C' egymastol vald tavolsiga meghatarozando, ha AB vonal
meghosszabbitasdn B ponton tul vilasztatik egy D pont és AC' meghosszabbitasan C' ponton tul valasztatik egy E pont
olyképen, hogy E'D tavolsag kozvetleniil megmérhetd legyen. D pontban megmeéretik BDE = a-sz6g és CDE = b-sz0g.
E pontban megmeéretik a CED = c-sz0g és BED = d-sz6g. ED = 289 m., a = 76°8'30”, b = 28°57'45", ¢ = 60°19' és
d=19°49".

Marcsiss Jdanos.

BRASSO
Allami féredliskola.
Valaki vasarol két héazat; az egyik utan az évi jovedelem 425 frt, a méasik utan 34 frttal tébb. De a masik haz az
el6bbi aranak % részével dragabb volt és %%—kal kevesebb jovedelmet hoz. Kérdés: mibe keriilt mindegyik haz és hany
% jovedelmet hoznak azok?

Valamely egyenes korkup lefejtett palastja egy oly korsector, melynek sugara 25 cm., kézponti szoge pedig 144°.
Milyen nagy a kobtartalma, felszine és milyen szdget képeznek a kipalkotok a kip tengelyével.

Ag. ev. fogymnasium.
Egy haromszog oldalait a, b és c-t a kovetkezd egyenletek hatarozzak meg:

a+b—c=2,
a® +b* + ¢* = 50,
a2+ -2 =0.

Ezen haromszog keriilete egyenls oly egyenl&szariu haromszog kertiletével, melyben az alapon fekvé szogek 30° —30°-
tak. Mekkorak az egyenlGszariu haromszog oldalai?

Valakinek joga van 1200 frtnyi évjaradékot 20 éven at élvezni. E helyett azonban masikat 6hajt élvezni 30 éven at.
Mekkora lesz az 1j jaradék, ha a szamitas alapjaul 4 %-ot vesziink.

Lurtz Ferencz. *

Rom. kath. fégymnasium.

Valaki 4598 frtot elhelyez takarékpénztarba és 15 éven 4t minden év elején 365 frtot csatol ezen Osszeghez; kérdés:
hogy ha 4%% kamatos kamat szamittatik, mekkora évjaradékot élvezhet 10 éven at?

Valamely félgomb alaka végekkel ellatott hengeralaki gézkazan 3 m. széles és 15 m. hosszi, mib6l 12 m. a tulaj-
donképpeni henger hosszéra esik, mily nagy a kazannak a feliilete és kobtartalma?
Czinege Istvdn.

Gor. keleti romdn fégymnasium.
(Nem kozolte).

BUDAPEST.
1I. Kerileti dllami féredliskola.
Hany évig tart egy 24000 frtos t6kénél a torlesztés, ha évenkint 3400 frt volna fizetends és a kamatlab 5%-ban van
kamatos kamat mellett megallapitva?

YLurtz F.E. fégymnasiumi tanar ar szivessége folytan kozolhettiik.



Valamely csonka kiipon, melynek nagyobbik kérlapja f = 2dm?., magassaga 48 cm., a két kor sugarai Ggy arany-
lanak egymaéashoz, mint 5 : 4-hez. Mekkora a csonka kup térfogata?
dr.Szalkay Gyula.
Programmeértekezés. A Pascal-hatszog analogonja az egyenesen.
dr. Klug Lipot.

1V. keriileti kozségi foredliskola.
Egy varos 8000 frtot vett kolcson 15 évi amortizacziora évi 5% kamat mellett. Kilencz évig fizette a részleteket,
most azonban egyszerre szandékozik lefifzetni hatralevd tartozasat. Mennyi volt a torlesztési Osszeg és mennyit kell
most fizetnie?

Mennyire van Budapest Moszkvatol, ha Moszkva foldrajzi hossza Ferrotol A = 55°12'45” | szélessége ¢ = 65°45'13’
és Budapest hossza \' = 36°4227" | szélessége ' = 47°29'. A fold legnagyobb korének 1°-nyi ivhosszat 15 mértfoldre
vessziik.

Kemény Ferencz.
(Folytatjuk).



